

2 | 要闻

《政府投资条例》公布

政府投资资金以非经营性项目为主

新华社北京5月5日电 日前,国务院总理李克强签署国务院令,公布《政府投资条例》(以下简称《条例》),自2019年7月1日起施行。

制定政府投资条例是深化投融资体制改革的重点任务,党中央、国务院对此高度重视。将政府投资纳入法治轨道,既是依法规范政府投资行为的客观需要,也是深入推进依法行政、加快建设法治政府的内在要求。

《条例》规定了以下内容:

一是明确界定政府投资范

围,确保政府投资聚焦重点、精准发力。政府投资资金应当投向市场不能有效配置资源的公共领域项目,以非经营性项目为主;国家建立政府投资范围定期评估调整机制,不断优化政府投资方向和结构。

二是明确规定政府投资的主要原则和基本要求。政府投资应当科学决策、规范管理、注重绩效、公开透明,并与经济社会发展水平和财政收支状况相适应;

政府及其有关部门不得违法违

规举借债务筹措政府投资资金;

安排政府投资资金应当平等对待各类投资主体。

三是规范和优化政府投资项目决策程序,确保政府投资科学决策。进一步规范政府投资项目审批制度,重大政府投资项目应当履行中介服务机构评估、公众参与、专家评议、风险评估等程序;强化投资概算的约束力。

四是明确规定政府投资年度计划的相关要求。国务院投资主管部门、国务院其他有关部门以及县级以上地方人民政府有关部门按照规定编制政府投资年度

计划,明确项目名称、建设内容及规模、建设工期等事项,政府投资年度计划应当和本级预算相衔接。

五是严格项目实施和事中事后监管。政府投资项目开工建设应当符合规定的建设条件,并按照批准的内容实施;政府投资项目所需资金应当按規定确保落实到位,建设投资原则不得超过经核定的投资概算;政府投资项目应当合理确定并严格执行建设工期,按规定进行竣工验收,并在竣工验收合格后办理竣

工财务决算;加强对政府投资项目实施情况的监督检查,建立信息共享机制;政府投资年度计划、项目审批和实施等信息应当依法公开。



生态高颜值 城在花园中

——打造生态花园之城的厦门实践

□新华社记者 项开来 苏杰

海洋珍稀物种国家级自然保护区管理模式。

厦门市自然资源和规划局洪荣标博士介绍,中华白海豚是近岸海域生物食物链的顶端物种,从生物学角度来看,一片海域有中华白海豚,表示该区域的海洋生态系统健康,生物资源丰富,环境质量较好。因此,中华白海豚被视为海洋生态的指标物种和近岸海域的“旗舰”物种。

在厦门环东海域的下潭尾滨海湿地生态公园,滩涂上,茂密生长的红树林半淹在涨潮后的海水里。七八座红树林之“岛”,引来三五成群的白鹭栖息,形成别样风景。

这座公园是厦门市开展“蓝色海湾整治行动”的三大项目之一,总体规划面积约404公顷。

厦门市海洋发展局项目负责人余炎烽说,上世纪80、90年代,由于填海造地、海上养殖、海洋污染等原因,厦门原有的红树林遭到破坏。近年来,厦门针对原有红树林进行生态修复,打造湿地公园,并在海沧湾岸线、环东海域沿线地带种植红树林,全市种植红树林总面积超过100公顷。

厦门红树林品种以秋茄为主,这一被称为“海上森林”的树种有利于底栖生物和海岛生存,形成生物多样性;树林根系紧密,有保护岸线的作用,被称为“海岸卫士、消浪先锋”。红树林吸收二氧化碳能力极强,下潭尾滨海湿地生态公园因此成为厦门碳排放中和点。

记者了解,2019年,是厦门市实现推进国家生态文明试验区建设行动目标的关键一年,厦门市将继续完善城市空间治理体系,在推动构建生态环境损害赔偿制度体系、生态环境价值核算绿色绩效评价指标体系、提升生态环境信息化管理水平等方面再进一步。

(据新华社厦门5月5日电)

壮丽70年·奋斗新时代

——大型主题采访活动

中消协发布智能门锁比较试验报告 指纹和密码开锁比信息识别卡开锁更可靠

据新华社北京5月5日电 (记者 赵文君) 中消协5日发布智能门锁比较试验报告,在测试的29款样品锁中,指纹和密码开锁比信息识别卡开锁相对更可靠,样品锁开锁方式的安全性有待提高。样品锁的使用寿命达到1万次开启以上,远高于国家标准。

试验报告显示,开锁方式的安全性有待提高。在29款样品锁中,48.3%的密码开启存在安全风险,50%的指纹识别开启存在安全风险,85.7%的信息识别卡开启存在安全风险。28款样品锁被小黑盒攻击后未出现开启现象,仅1款无生产厂家信息标注的样品锁被小黑盒攻击后开启。这些样品锁的信息安全测试内容包括信息泄露、身份鉴别、权限控制、数据传输安全4项内容。

按照国家强制性标准的要求,29款样品锁的锁舌长度均符合要求,但锁舌强度仅有12款样品锁符合要求。智能门

锁在连续实施误操作及防护面遭受外力破坏时,应能自动发出声或光报警指示或报警信号。经检测显示,29款样品锁中只有15款锁能发出报警信号,防破坏报警功能有待加强。

中消协建议,消费者购买智能门锁产品,要检查产品名称、商标、规格型号、生产厂家、生产厂址、安全级别、明示执行标准等信息,同时注意产品是否具有合格证、说明书、开孔模板及保修卡等。门锁要求外观整洁、无裂口、无锈蚀等。

挑选智能门锁时不要刻意追求更多的开锁方式,一般来说开锁方式越多、潜在风险越大。建议消费者选用具备应急开锁功能的智能门锁,至少将一把应急开锁钥匙保留在除家以外的安全地点,同时通过钥匙形状来判断应急锁芯种类,单排弹子的锁芯安全系数较低,不建议消费者选用。

发扬部队优良作风 勇挑社区发展重担

组织技能培训, 助力居民就业

回村后的工作,比张祖跟想象中的艰难。“刚开始征地拆迁时,部分村民不同意,张书记上前做工作,被认为是胳膊肘往外拐,差点儿挨打。”鹤鸣社区党支部委员刘长生说。

拆迁分房的那段时间,张祖跟因为精神压力大而严重失眠。实在睡不着,他就一个人到马路溜达,思考如何维护稳定。看着日渐消瘦、寝食难安的他,家人实在不放心,就带他到北京检查,结果被确诊为甲状腺结瘤伴甲亢。家人因此要求他放下村里工作,他没同意。

“他在北京做了两次手术,还没完全康复就回来了。他和村‘两委’干部想方设法筹集资金2600万元,建设了2.4万多平方米的标准化厂房,发展村里的集体经济,一心一意为村民谋福。”张祖跟说。

面对村干部的再三邀请,张祖跟最终下定了回村工作的决心,并辞掉了在公安部门的工作。那一年,他高票当选村党支部书记。

当村干部们和村里几位德高望重的老人敲开张祖跟的家门动员他回村工作时,他心里五味杂陈。

面对村干部的再三邀请,张祖跟最终下定了回村工作的决心,并辞掉了在公安部门的工作。那一年,他高票当选村党支部书记。

“他在北京做了两次手术,还没完全康复就回来了。他和村‘两委’干部想方设法筹集资金2600万元,建设了2.4万多平方米的标准化厂房,发展村里的集体经济,一心一意为村民谋福。”张祖跟说。

路遇车祸,鹤煤公司六矿班车司机王志强和20余名职工伸出援手——

“弟兄们,走,下车救人!”

本报讯 (记者 赵静)“弟兄们,前面出了车祸,走,赶紧下车救人!”5月4日早上6时40分,我市大白线庞村附近路口发生一起车祸,一辆大型货车与一辆小型轿车相撞,驾驶河南能源化工集团鹤煤公司六矿(以下简称六矿)班车的司机王志强看到车祸后,立即停车,和车上的职工一起跑向事故现场,迅速展开救援。同时到达现场的六矿机二队副队长王洪宾也赶忙停车,组织大家展开救援。

事故现场,一辆小型轿车被大型货车撞得严重变形,车内一家三口被困车中,司机和坐在副驾驶座的女士血流不止,车内后排座位上一名十三四岁的女孩儿蜷缩在车内,没有明显外伤。

“你怎么样?能听到我说话吗?”“别怕,120马上就到,要挺住啊!”见坐在副驾驶座的女伤者半睁着眼睛,王志强担心伤者陷入昏迷,一直和伤者说话,努力使伤者保持清醒。

参加救援的六矿20余名职



王志强(穿条纹衣服者)在鼓励伤者保持清醒。 六矿职工供图

工,有的打110电话,有的打120电话,还有人砸开车门,先将没有明显外伤的女伤者从车内救出。等医护人员赶到后,众人又帮忙将伤者从严重变形的车辆中救出,与医护人员合力将伤者抬上救护车后,他们才回到班车

继续赶路。

5月5日下午,记者拨通了王志强的电话,对于当天的事,他只是轻描淡写地说:“这没啥,当时第一想法就是去救人,我相信每个人看到后都会这样做的。”



近日无人机拍摄的北京世园会园区夜景。

新华社记者 鞠焕宗 摄

新老区快速通道五一假期边通行边施工 近300名工人坚守工地

本报讯 (记者 田白雪 通讯员 王永顺)五一假期,新老区快速通道近300名施工人员坚守工地,在保障道路通行的情况下,加快快速通道建设进度。

5月1日上午,记者在新老区快速通道辛村墓地路段采访时看到,两个古墓已完成保护,正在吊移,为下一步古墓下沉、辛村大桥架梁做准备;在西柴厂路段,两台大型沥青摊铺机和5台压路机正在施工;在上庄路段,7台大型破碎机正在破碎石块;在养护工区路段,4台挖掘机正在进行台背土方填筑和通道施工。

“我们在主线施工的同时推进匝道等附属设施工程,尤其是庞村、淇河二桥通往淇河国家湿地公园和西柴厂通往桑园小镇的道路提前打通,以保障群众节假日通行和游玩。”施工人员介绍。

据了解,新老区快速通道项目全长16.7公里,截至目前,除个别节点外,路基土石方、水稳基层和油面下层已完工。总工程量已完成88%,实现半幅通车。

市公路局局长吴耀秋说,节假日期间,市公路局要求建设单位、施工单位、监理单位全员在岗,大型机械设备开足马力,所有路面全力推进,打通节点,确保5月底主线基本完工通车,9月底主体工程完工。

本月起我市实施降低社会保险费率政策 预计今年为我市企业减负5000余万元

本报讯 (首席记者 陈海寅)5月起,我市实施降低社会保险费率政策,预计今年可为我市企业减负5000余万元。这是4月30日记者从市社保局了解到的。

据悉,本次降费主要采取以下措施来减轻企业负担:城镇职工基本养老保险单位缴费比例由目前的19%降至16%。将目前正在实施的阶段性降低失业保险、工伤保险费率政策于今年4月30日到期后再延至2020年4月30日;调整社保缴费基数政策,以全市城镇非私营单位从业人员平均工资和城镇私营单位就

业人员平均工资加权计算的全口径城镇单位就业人员平均工资来核定社保个人缴费基数上下限,合理降低部分参保人员和企业的社保缴费基数。

“降低社会保险费率是减轻企业负担、稳定市场预期、激发市场主体活力的重大改革举措,是用政府收入的‘减法’,换企业效益的‘加法’、市场活力的‘乘法’,是一件利企惠民的好事。”市社保局相关人员介绍,降低社会保险费率政策实施后,预计今年可为我市企业减负5000余万元。

山城区举办五一劳动表彰会议暨职工职业技能大赛

43个先进集体、80名先进个人获表彰

本报讯 (记者 韩海波 通讯员 毕文斌)4月29日下午,山城区举办了“聚力‘六城联创’,建设富美山城”五一劳动表彰会议暨职工职业技能大赛。43个先进集体、80名先进个人受到表彰。

本次技能大赛共有13个工种参加比赛。主会场有医疗行业的头部包扎、金融行业的快速点钞、消防部门的灭火水带快速连接、公安警务技能等5个比赛项目。分会场设有汽车线束包扎、胶鞋铺面、制鞋、模具制作、心肺复苏等8个比赛项目。山城区近千名职工参加了此次职工职业技能大赛。

据了解,山城区委办公室等18家单位获得区“五一劳动奖状”;郭鹏程等27人获得区“五一劳动奖章”;山城区长风中路街道办事处民政所等15家单位获得“工人先锋号”称号。

据介绍,此次活动的开展,旨在发扬光大劳模精神,树起旗帜、立起标杆,提振山城广大党员干部、职工群众干事创业的精神气,激发向上向善的社会正能量,在山城区形成崇尚先进、学习先进、争当先进的浓厚氛围,为推进全区经济发展和社会和谐稳定建功立业。以劳模为榜样,发挥只争朝夕的奋斗精神,共同投身到聚力“六城联创”,建设富美鹤城中去。

表彰开始前,区总工会会员单位、晴空一鹤合唱团表演了诗朗诵、快板儿等节目。

市民赵清鹤将多功能助行器、手机支架两项发明专利无偿转让给市老年公寓帮助老年人生活和残疾人康复

本报讯 (首席记者 陈海寅)“谢谢您对养老事业的付出,我们代表老年人感谢您!”近日,市老年公寓院长王鹏飞与市民赵清鹤办理完国家发明专利的转让手续后,感动地说。

据介绍,家住淇滨区的赵清鹤一直很喜欢搞研究发明,前些年将自己的发明申请了国家专利。此次,赵清鹤将自己研发出的多功能助行器、手机支架两项国家发明专利无偿转让给了市老年公寓。

“很感谢赵先生无偿转让这两项专利。我们会尽快联系企业赶制产品,应用于养老事业。”王鹏飞表示。

全市各县区环境空气质量排名 (4月1日至4月30日)

浓度单位:微克/立方米($\mu\text{g}/\text{m}^3$)

项目 考核县区	可吸入颗粒物 (PM_{10})		细颗粒物 ($\text{PM}_{2.5}$)		本周期 优良天数	
	均值	排名	均值	排名	天数	排名
山城区	118	5	49	1	19	2
宝山经济技术开发区	111	3	68	7	16	4
鹤壁经济技术开发区	110	1	64	5	15	5
市城乡一体化示范区	115	4	57	4	15	5
鹤山区	141	7	67	6	11	7
浚县	110	1	54	2	20	1
淇县	124	6	56	3	17	3